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IK Viking Rønne Bowlers er en forholdsvis
ny klub med bare 12 år på bagen.

Klubben fejrede 10 års jubilæum februar
2005 med et stort jubilæumsstævne, hvor
22 af klubbens 25 medlemmer deltog. Vin-
der af jubilæumsstævnet blev Kebi Svend-
sen med 219 kegler. Aftenen blev brugt til
fest i Vikings klubhus, og her benyttede
man lejligheden til at hædre Karin Pihl,
der var med til at starte afdelingen, og som
stadig sidder med i bestyrelsen (kasserer).
Hun modtog en vase fra Marianne Klit-
hammer ved Hasle for sin indsats i klub-
ben.

22. februar 1995 blev der afholdt stiften-
de generalforsamling, hvor Karin Knudsen
indledte mødet med at byde velkommen til
de 16 fremmødte. Der blev konstitueret en
bestyrelse bestående af: Formand Erling
Marquart, næstformand Ole Hansen, kas-
serer Karin Pihl, sekretær Ditte Winsløw,
bestyrelsesmedlem Lars Hvidt, revisor Finn
Carlsen (fra Viking), bestyrelsessuppleant
Jan Winsløw, revisorsuppleant Bitten Niel-
sen.

Klubben blev døbt IK VIKING RØNNE
BOWLERS (VRB).

Bestyrelsen havde et stort stykke arbejde
foran sig. Klubben skulle meldes ind i
Københavns Bowling Union (K.B.U.). VRB
blev optaget 2. marts 1995 i kreds 15. Der
skulle tages stilling til holdsammensætning
og spilledragter og så videre. Spilledragter-
ne blev i farverne sort og hvid. Der skulle
uddannes instruktører og turneringsdom-
mere. Juli 1995 blev Søren Larsson og
Mogens Lambrecht, de første der tog
instruktøruddannelsen i klubben. Nuvæ-
rende formand Arne Andersen tog instruk-
tøruddannelsen i 2006.

September 1995 var det turneringsdom-
mernes tur til at komme på skolebænken
for at få viden om spille- og ordensregler
samt idrætspsykologi. Pt. er der 7 uddanne-
de dommere, Karin Pihl, Hanne Reimich,
Linda Bøgh, Bibbi Svendsen, Mogens Lam-
brecht, Helmund Thisen og Rune Nielsen.

Bestyrelsen gjorde et godt stykke arbejde.
Inden for bowling er der også regler for

baner og kegler. Banen er 1,04 m bred og
18,30 m lang. Keglen skal være 38,1 cm høj
og den må ikke veje under 1,53 kg.

13. marts 1995 var klubbens første træ-
ningsaften.

VRB fik hurtigt 25 medlemmer heraf 10
licensspillere.

28. februar 1996 blev Viking Rønne Bow-
lers optaget som nyt »barn« i Idrætsklub-
ben Viking Rønne ved en hovedgeneralfor-
samling. (Dog havde vi været inden for i
varmen i et stykke tid).

1995 blev det første klubmesterskab afvik-
let i en dame- og herrerække, med Connie
Kure og Mogens Lambrecht som vindere.
Klubmesterskab afvikles hvert år, og i 1998
var der så mange medlemmer, at det blev
nødvendigt at indføre en B-række, så flere
medlemmer fik mulighed for at deltage.

IK VIKING RØNNE BOWLERS
AF BIBBI SVENDSEN

Fra venstre Bitten Nielsen, Jane Hansen og
klubmester Connie Kure.
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Interessen for bowling var i stor stigning.
I 1996 var der så mange medlemmer, at
der både var herre-, ungsenior-, dame-,
junior- og pusling hold.

1996 blev der afviklet klubmesterskaber,
og i herrerækken sejrede Morten Hansen
foran Jan Winsløw og Svend Aage Morten-
sen. Bitten Nielsen var bedst hos kvinder-
ne, hvor hun blev mester foran Karin Pihl
og Connie Kure. I juniorrækken løb Chri-
stopher Jensen med førstepladsen foran
Katja Petersen og Monica Sprogegel, mens
Ninni Pihl trillede sig til førstepladsen hos
puslingene foran Ditte Westh.

1996: Kreds 15 afviklede det første Born-
holms Mester-stævne og Kredsmesterskabet
i Rønne Bowlingcenter. For at deltage i
klubmesterskabet skal man være licenseret
spiller. I kreds 15 er der foruden os, også
den anden bowling klub på Bornholm,
Bornholms Bowling Klub 95 (BBK 95).

Mesterskaberne havde samlet 54 spillere
i tre rækker - puslinge/juniorer, ynglin-
ge/ungseniorer samt seniordamer- og her-
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rer. To Viking bowlere blev de første born-
holmsmestre, Bitten Nielsen og Svend
Aage Mortensen i dame- og herrerækken. I
rækken puslinge/juniorer måtte vi desvær-
re se os slået af BBK 95. Bedre gik det med
ynglinge/ungseniorrækken som blev vun-
det af Jan Svendsen.

Kredsmesterskabet gik til Svend Aage
Mortensen og Bitten Nielsen i herre- og
damerækken. Ungseniorer/ynglingeræk-
ken blev vundet af Ricky Nielsen. Junio-
rer/puslingerækken blev vundet af BBK 95.
Kredsmesterskabet bliver afviklet hvert år.

I 1996 havde dameholdet hele 2 spillere
på »Top tyve listen«. I damerække B lå
Connie Kure og Bitten Nielsen flot place-
ret og begge endda to gange. Connie hav-
de en flot 1. plads samt en 9. plads. Bitten
kom lige efter på en 2. plads samt en 6.
plads.

I herrerækken var det Svend-Åge Mor-
tensen, der gjorde sig bemærket. Han lå på
en 14. plads i herre række A.. Svend-Åge
Mortensen var også, som den eneste fra
Bornholm, til nytårsstævne i Grøndahls-
centeret. Han tog 1. pladsen i D-rækken.
Præmien var 6 flasker rødvin, så hans arme
var meget lange, inden han igen var på
Bornholm.

1997: Selv om bowlingsporten var for-
holdsvis ny på Bornholm, lykkedes det
VRB damerne at sikre sig førstepladsen i B-
rækken i holdturneringen under K.B.U.

Holdet bestod af Connie Kure, Karin
Pihl, Anita Jakobsen, Susanne Dam, Katja
Nielsen, Bitten Nielsen og Hanne-Jytte Vej-
diksen.

Vikings mænd sluttede midt i den
københavnske turneringsrække. Klubbens
ungseniorer viste sig fra sin gode side, idet
de opnåede 3. pladsen i den københavnske
turnering.

Derudover var holdet med til KBU´s
københavner cup, en turnering, som VRB
gik hen og vandt. Spillerne var Ronni
Svendsen, Niels Faber, Morten Hansen og
Rune Nielsen

Fra venstre Morten Hansen og klubmester
Mogens Lambrecht. Søren Larsson overrækker
pokalen.
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VRB har igennem årene haft mange
talentfulde ungdomsspillere.

Klubben voksede, men desværre kneb
det med at få ungdomsspillere. Hanne Jyt-
te Vejdiksen var ungdomsleder i flere år,
den post er nu overtaget af formanden
Arne Andersen, Jan Poulsen og Karin Pihl.
VRB deltog i diverse arrangementer for
børn og unge for at få skabt en interesse
for bowling, og på nuværende tidspunkt er

der igen en tendens til stigning inden for
ungdomsspillere. I 2006 kunne vi for første
gang i flere år afvikle klubmesterskab i
ungdomsrækken, hvor Ditte Pedersen fik
en flot førsteplads med keglefald 421 foran
Sarah Dahl, og Sebastian Wridt fik en flot
tredje plads.

VRB er også en meget social klub, der
holdes en del arrangementer, hvor der
selvfølgelig indgår bowling. Et af de store

Ungseniorer fra venstre Ronni Svendsen, Rune
Nielsen, Niels Faber og Morten Hansen. Kebi
Svendsen deltog i landskamp Danmark-Sverige
i 1997.

Bagerst fra venstre Rune Nielsen, Svend Aage
Mortensen og Ronni Svendsen. Forrest fra ven-
stre Bibbi Svendsen, Connie Kure og Bitten
Nielsen.

Kebi Svendsen midt i billedet.
1997 klubmesterskab blev også afviklet i dette år.

Klubmester 2006. Fra venstre: Sarah 2. plad-
sen, Ditte 1. pladsen, Sebastian 3 pladsen og
Frederik på 4. pladsen.
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hit er natbowling. At spille natbowling vil
sige, at der kun er lys helt nede ved kegler-
ne og intet lys på selve banen.

Klubben har siden 1997 haft en ven-
skabsklub - GVB fra Sjælland. Dem mødes
vi på skift med ca. 1 gang om året. Når vi
drager til Sjælland starter turen lørdag
morgen kl. 6.45 med Villum Clausen, vi
hygger ombord, og Karin og Ulf Pihl sør-
ger for Bornholmerbitter. Vel fremme i
København bliver vi afhentet af vennerne
og køres til fælles morgenmad, hvor der
igen bliver hygget. Men så starter alvoren,
nu skal der spilles om vandrepokalen. Des-
værre må vi erkende, at GVB er stærkere
end os, pokalen har kun været på born-
holmske hænder én gang. Efter opgøret er
der dømt fest til den lyse morgen. Godt
trætte lander vi sent søndag aften i Rønne.
»Lopperne« har bidraget med, at arrange-
menterne har kunnet lade sig gøre - en
stor tak til Dem.
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Klubben vil gerne her igennem takke
vore sponsorer.

1996 fik vi sponsoreret nogle dejlige rej-
setasker, sponsor for dameholdet var Uni-
bank og herreholdet blev sponseret af Den
Danske Bank

1997/1998/1999 fik klubben nye spille-
trøjer. Sponsor var Minolta, Øens Vinagen-
tur og Svaneke Bolcher

1999/2000/2001 Svaneke Bolcher, Øens
Vinagentur, SuperSpar og Bech Hansen &
Studsgaard.

2001/2002/2003 Bech Hansen & Studs-
gaard, Kjær & Sommerfeld, Cafe Laura,
McGinty´s Pub (København) og SuperSpar.

2003/2004/2005/2006 Bech Hansen &
Studsgaard, Super Spar, Skilte Center, Hal-
legård Gårdbutik, McGinty´s Pub (Køben-
havn), DiBa og Tuborg.

2006/2007 Bech Hansen & Studsgaard,
DiBa, Grøn Tryk, McGinty´s Pub (Køben-
havn) og PH Byg Aps.

1997/1998/1999 klubben fik nye spilletrøjer. Sponsor var Minolta, Øens Vinagentur og Svaneke
Bolcher
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Bowling er en sport, der kan dyrkes i alle
aldre. Vores ældste medlem, 77 årige
Elmer Jensen, som aldrig har dyrket nogen
form for idræt, startede med at bowle med
gode venner en gang om måneden, da
bowlingcenteret blev etableret i Rønne i
1995. Elmer blev ret hurtigt grebet af spil-
let og meldte sig ind i VRB. Elmer mener
selv, at han har sin helt egen spillestil med
tekniske fejl, og det er der ingen der skal
rette på. Tekniske fejl eller ej, Elmer stiller
gerne op til kampe og klarer det i flot stil.
Elmer har været til kamp på den anden
side af vandet, og tog sejren med hjem.
Dog vil han helst spille på hjemmebane,
hvor han kender forholdene.

Bornholms bedste bowlingspiller Rune
Søegaard Nielsen kommer fra VRB, og han
er simpelthen bidt af bowling. Han er ejer
af seks kugler med hver sit specielle sær-
præg. En kugle koster ca. 2.500 kroner.

Til kampe medbringer han tre kugler,
nøje udvalgt ud fra hans kendskab til den
kommende bane. Sin første skruekugle fik
Rune i 1999, og han husker tydeligt første
gang, han skulle spille med den. Han fik
»Perfect game« det vil sige 12 strikes i en
serie, som giver det maksimale pointtal på
300 i en serie, meget flot og opleves ikke af
mange spillere.

Rune er A-spiller, hvilket betyder, at han
over en sæson har et gennemsnit på mel-
lem 185 og 195 point ved kampe og stæv-
ner. Runes mål er at blive elitespiller i den
kommende sæson, hvilket vil sige, at snittet
skal ligge over 195. I sine bestræbelser på
at dygtiggøre sig i jagten på sine mål har
Rune skaffet sig nogle personlige sponso-
rer her på øen, som gør det muligt for
ham at købe det nødvendige udstyr samt
rejse over og træne og spille i andre bow-
lingcentre under kyndig ledelse af diverse
dygtige trænere. Rune har deltaget i DM
for elitespillere, som blev afholdt i Aalborg
med deltagelse af landets 300 bedste bow-
lingspillere. Målet var at opnå en top 60-
placering - Rune nåede målet.

Rune har også deltaget i Københavns
Bowlings Unions 40 års jubilæumsshow,
hvor han endte med en flot 17. plads i den
kombinerede A- og eliteklasse med et snit
på 190.

I 2006 fik han en flot placering i Copen-
hagen Open. Ud af 145 deltagere endte
han på en 13. plads, lige uden for semifina-
lepladsen, som var forbeholdt de 12 først
placerede. Rune havde et snit på 199.
Rune er blevet klubmester 8 gange ud af
12. I marts 2005 deltog Rune i en 12 timers
bowlingmaraton, han leverede 69 serier
med et snit på 185,67. Runes personlige
mål i de kommende år, er at deltage i Kvik
Open og blive i top 3 og deltage i Copen-
hagen Open 2007 og komme i semifina-
len.

Også andre i klubben leverer flotte resul-
tater. Carina Paulsen deltog også i Køben-

Elmer Jensen.
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havns Bowlings Unions 40 års jubilæums-
show i D-rækken og endte på en flot tredje-
plads med et snit på 148, Carina lavede
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også sin første 200-serie. Jan Paulsen del-
tog også og endte som nr. 22 i C-rækken
med et snit på 163.

Fra venstre bagerst Linda Bøgh, Hanne Rei-
mich og Karin Pihl fra VRB siddende fra ven-
stre Pernille Eskerud og Helle Dahl fra BBK 95.

Fra venstre Søren Larsson, Hanne Reimich,
Helmund Thisen og Rune Nielsen.

Kulturnatten 2002.
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KLASSIFIKATION
Licenserede spillere deles op i rækker efter
deres snit således:
Senior mænd, Old Boys og Pensionister
Elite spillere 195 - 300
A-spillere 185 - 194
B-spillere 175 - 184
C-spillere 160 - 174
D-spillere 0 - 159

Senior kvinder, Old Girls og Pensionister
Elite spillere 185 - 300
A-spillere 175 - 184
B-spillere 160 - 174
C-spillere 145 - 159
D-spillere 0 - 144

VRB har en enkel A-spiller i senior mænd
nemlig Rune Nielsen med 194 i snit og lige
ledes en enkelt B-spiller i senior kvinder,
Kebi Svendsen med 162 i snit. Resten af
klubbens licenserede spillere er henholds-
vis damer C- og D-spillere og herre C- og
D-spillere.

2004: VRK ved Linda Bøgh, Karin Pihl

og Hanne Reimich og BBK 95 ved Helle
Dahl, Pernille Eskerud og Lene Haagensen
slog sig sammen om et kredshold. De var
gennem hele sæsonen flot placeret og
hjembragte en flot sølvmedalje.

VRB har stået for Mix-finalen (dame og
herre) på Bornholm i 2001, 2002 og 2003
med efterfølgende spisning. Det sociale
samvær i forbindelse med afvikling af turne-
ringskampe bliver ladt lidt i stikken, fordi vi
eller vore modstandere skal videre med for-
skellige gøremål, herunder hjemrejsen. Det
indebærer, at vi som bornholmerklub ikke
har så meget samvær med vore modstande-
re i de forskellige rækker vi spiller i.

Hanne Reimich, Helmund Thisen, Sø-
ren Larsson og Rune Nielsen fik en flot 2.
plads i turneringen 2001. Desværre ingen
placering i 2002 og 2003

VRB deltog i »Kulturnatten« 2001 og
2002 med diverse rekvisitter fra bowlingens
verden.

Der har fra 1995 til dags dato været ca.
115 medlemmer i VRB til at prøve bowlin-
gens svære gunst.

FORMÆND GENNEM ÅRENE
22/2 1995 - 10/6 1995 Erling Marguart
10/6 1995 - 12/12 1995 Ole Hansen
12/12 1995 - 2000 Preben Nielsen
2000 - 2001 Rune Nielsen
2001 - 2005 Hanne

Reimich (Thisen)
2005 - Arne Andersen

KLUBMESTRE DAMER
År Række - A Række - B
1995 Connie Kure
1996 Bitten Nielsen
1997 Connie Kure
1998 Bitten Nielsen Jytte Müller
1999 Connie Kure Karin Pihl
2000 Bibbi Svendsen Jytte Müller
2001 Kebi Svendsen Jytte Müller
2002 Kebi Svendsen Linda Bøgh
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2003 Bibbi Svendsen Intet hold
2004 Linda Bøgh Kebi Svendsen
2005 Kebi Svendsen Carina Paulsen
2006 Linda Bøgh Carina Paulsen

KLUBMESTRE HERRER
År Række - A Række - B
1995 Mogens Lambrecht
1996 Morten Hansen
1997 Svend Aage Mortensen
1998 Mogens Lambrecht Niels Kure
1999 Rune Nielsen Jan Paulsen
2000 Rune Nielsen Helmund Thisen
2001 Rune Nielsen Mogens Lambrecht
2002 Rune Nielsen Karl Christian Olsen
2003 Rune Nielsen Jesper Munter
2004 Rune Nielsen Mogens Lambrecht
2005 Rune Nielsen Jonas Sonne-Pedersen
2006 Rune Nielsen Chano Larsen,
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Bestyrelsen 23007: Fra venstre: Karin Pihl, Jan Paulsen, Rene Nielsen, Carina Paulsen, Arne
Andersen.

113-126 Viking Bowlers  16/04/07  9:49  Side 120



121

Klubben har haft mange flotte placeringer igennem tiden. Det er blevet til både guld,
sølv og bronze i Københavnsserien, række- og mixhold. Året 2005 var et særdeles flot år.
Både damernes og herrernes 3 mandshold fik guldmedaljer med hjem.

VRB VINDERSANG SKREVET AF CONNIE KURE I 1998
Sangen bliver flittigt brugt af damerne, herrerne er mere tilbageholdende.

Det hammer hammer flot

hvor spiller vi dog godt.

Bowling ka vi li´

af kegler er der ti.

Vi er de alller bedste

os kan ingen tæske.

Vi er Dem fra Viking Bowlers af.

Dameholdet fra venstre Hanne Reimich, Ella
Jacobsen, Linda Bøgh og Bibbi Svendsen.

Billede 15 herreholdet fra venstre Rune Nielsen,
Jesper Munter, Jan Paulsen og Kebi Svendsen.
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STØTTERNE.
Endnu en rund fødselsdag kan fejres i IK
Viking i dette år (2007) nemlig støttefor-
eningen, der blev stiftet den 14. februar
1957, og således fylder 50.

Vikings Støtteafdeling blev stiftet af
Charles Mortensen, og fik dengang navnet
Viking Old Boys Støtteafdeling. Kriterierne
for medlemskab i Old Boys Støtteafdeling
var, at man var fyldt 30 år og tilknyttet fod-
bolden. Dette ændrede sig dog gennem
årene, således at også medlemmer fra de
øvrige idrætsgrene kunne optages som
medlemmer, og grænsen med de 30 år er
også faldet væk.

Støtteafdelingens formål var og er, at
støtte ungdomsarbejdet i Viking ved at
afdelingerne kan søge om tilskud til deres
arrangementer af såvel sportslig som social
karakter. 

Klubbens indtægt var først og fremmest
kontingentpenge suppleret med banko-
spil. Disse spil foregik i klubhuset, hvor en
af de eftertragtede gevinster var at vinde
en hjemmebagt kage, som bestyrelsesmed-
lem (senere formand) Frank Mortensens
kone Edith havde bagt. Prisen for en ban-
koplade var 50 øre.

Op gennem årene blev bankospillet en
vigtig indtægtskilde, og udviklede sig fra at
være det lille hyggelige klubhusspil 1 til 2
gange om måneden til at blive et mere offi-
cielt spil med hvad dertil hører, såsom
ringspil, mini-banko, maxibanko m.m. I
flere år var det lokalerne i Ellekongstræde
vi benyttede os af, så blev de lokaler for
små, og det blev Strien i Sct. Mortensgade
der blev stedet, og hvor vi kaldte vores spil
for »Mandags-banko«.

Viking kørte også banko torsdag aften,
hvor det var »Bankoafdelingen« der stod
for dette, og det gik rigtigt godt i mange
år, men en skønne dag var markedet nok

mættet med bankospil, og vi tog beslutning
om at lukke »Mandags-banko« til fordel for
torsdagens banko. En beslutning som ikke
var let at tage, og som set i bakspejlet
måske aldrig skulle have været taget. En
aktivitet der trak gæster fra hele øen, var
det årlige besøg i Idrætshallen Stadion
Nord af Banko-Carl - så var der virkelig
gang i pladerne. Ingen kunne som Banko-
Carl underholde en sportshal fyldt med
forventningsfulde bankospillere.

Støtteafdelingen oprettede ligeledes en
»Theobald-fond«, der en gang årlig skulle
udløse et par fodboldstøvler til en spiller,
der havde gjort sig fortjent til dette, det
kunne være træningsindsatsen, målscoren,
var en god kammerat o.s.v. Efter flere år
blev dette aktiv overgivet til forældrefor-
eningen VFFV (Viking - Forældre - Fod-
bold - Venner), som nu overrækker støvler-
ne til en af de små spillere.
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STØTTE- OG LOPPEMARKED

Inge Skovgaard Petersen, 
formand for Støtteafdelingen.
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Støtteafdelingen har dog ikke kun »afgi-
vet« nogle aktiver, vi har også modtaget,
nemlig vores juletræsfest for de små og
andre barnlige sjæle. Dette var oprindelig i
gymnastikkens regi, men da det efter en
årrække kneb med at få hjælpere, fik vi til-
budet om at overtage dette. Det gjorde vi
med stor glæde, og det er et arrangement
vi glæder os til at stable på benene hvert år.
Så tak til gymnastikken for dette.

Så er der vores støttefest, som har været
en årligt tilbagevendende begivenhed.
Efter et par år med aflysninger har vi fået
det op at køre igen. Den fest holdes den 2.
lørdag i februar, og er et arrangement der
er åbent for alle Vikings medlemmer.

Støtteafdelingen har for et par år siden
»slået sig sammen« med Vikings lopper,
regnskabsmæssigt kører de to afdelinger
dog hver for sig. Fordelen ved denne
fusion er at vi kan løfte i flok med alt det
praktiske, ved diverse arrangementer og

det har været et samarbejde som har været
rigtigt gavnligt for vores støtteafdeling.

Inge Skovgaard Petersen
Formand for Støtterne

Julehygge i 1988 efter Torsdagsbanko på Strien.

Julebanko på Strien i 1988. Ole Svendsen og
Finn Carlsen på podiet.
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LOPPERNE
I 1972 kom der ved et hovedbestyrelsesmø-
de en forsigtig forespørgsel om det ikke var
en idé at Viking afholdt et årligt loppemar-
ked, for på denne måde at skaffe nogle
penge til ungdomsarbejdet og jeg blev lidt
forbavset over den rynken på næsen der var
over forslaget. Det var ikke det, man skulle
bruge sin tid til, og hvor fik man folk fra, til
at hjælpe med det arbejde, for mig lød det
som om det var en flok skraldemænd man
havde brug for, men penge lugter som
bekendt ikke, så vi fik samlet en flok gamle
Vikinger som kunne se ideen i det.

På det tidspunkt var jeg Boss i et firma,
hvorfra jeg havde mulighed for at skaffe
køretøjer til indsamlingen samt lagerplads
til opbevaring, jeg indrømmer at det var
lidt kummerlige forhold vi arbejdede
under, det var åbne biler i al slags vejr og
lagerpladsen var på en gård i Nyker.

Vi kom i gang i 1972 og holdt vores før-
ste loppemarked på den gamle »skråbane«
oppe ved svømmehallen, alt lå spredt ud
på jorden, så publikum fik god motion ved
at bukke sig for at se på genstandene.
Resultatet tilfredsstillende.
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4000 kr. hjemme, det lyder ikke af
meget, men var mange penge for os i 1972.

Som tiden er gået har vi efterhånden
udviklet og udvidet Vikings loppemarked
til at være Bornholms største og mest velas-
sorterede loppemarked som er utroligt vel-
besøgt, også af tyskere og svenskere som
ringer i forvejen og spørger om, hvornår vi
afholder vores loppemarked, dette giver
også udslag i vores omsætning som gen-
nem de senere år har ligget mellem
200.000 til 250.000 kr.

Det overskud som loppemarkedet giver,
har været til uvurderlig hjælp til ungdom-
men, som gennem støtte fra loppeafdelin-
gen til rejser, har kunnet deltage i stævner
med mere i såvel Italien som Sverige og
Norge og rigtig mange stævner og mester-
skaber rundt omkring i Danmark. Udover
at de unge syntes det er sjovt at rejse, ska-
ber det et venskab og kammeratskab mel-
lem de unge. Det har været et godt stykke
socialt arbejde fra de »gamle« til de unge.

Jeg vil herigennem takke alle de gamle
pensionister, som gennem årene har
udført det kæmpearbejde det er at køre et
loppemarked med indsamling flere gange

Bogudsalget er altid et tilløbsstykke på IK
Vikings loppemarked.

Ole Madsen, formand for Loppeafdelingen.
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om måneden, oprydning og sortering en
gang om måneden, altid i godt humør og
med gåpåmod, uden jer og vores altid villi-
ge og flinke chauffører, kunne alt dette slet
ikke lade sig gøre. Alt dette er også et godt
stykke socialt arbejde, hvor de »gamle«
mødes og drøfter dagligdagen og verdens-
situationen.

Lægger jeg vores omsætning sammen til-
bage fra 1972 og når vi i omsætning i 2007
over 206.000, så runder Viking loppemar-
ked en omsætning på 3 millioner, som er
kommet ungdommen til gode. Så ideen
var slet ikke så ringe endda.

Vikings Loppeafdeling ønsker Viking til-
lykke med 100 års jubilæet den 3. maj.

Ole K. Madsen
Formand for Lopperne

Loppemarked i augustvarme 2005. 
Auktionen er vel overstået og loppeformand Ole
Madsen får en tiltrængt flaske vand.

Loppemarkedet har udviklet sig til en folkefest med gæster fra ind- og udland.
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